Мария Дружкова 
«Пожар в лесу» (сказка)
Приехала в лес семья из четырех человек: папа, мама, дочка Даша 4-рех лет и сынок Андрей 6-ти лет. Папа из багажника машины достал спички, бензин нашел в лесу ветки еловые да сосновые и решил костер развести, чтоб не холодно было. Даша с Андреем помогали папе сухие ветки искать. Разожгли костер, напекли картошки в золе, а на огне изжарили шашлыки. Поели и решили сходить в лес ягод да грибов пособирать. Папа с мамой взяли себе по большой корзине, а Даша с Андреем по маленькому лукошку. Костер папа закидал землей, а сверху сырой травы наложил. Ушла семья далеко в лес. А костер-то не до конца погас. Тлела маленькая веточка ели в костре, тлела, да вдруг как разгорится! Языки пламени лизали нижние ветки деревьев, затем добрались до середины и наконец поползли наверх. Вспыхнуло соседнее дерево как спичка. Летит пожар по лесу, трещит. Боязно стало птицам и зверям. А на соседнем дереве дятел сидел, старый дуб долбил. 
Вдруг увидел он — деревья горят. Бросил он жуков-червяков под корой искать, да начал особой дробью стучать, лесных зверей на пожар созывать. Первой прилетела сорока, да застрекотала: «Где пожар? Что горит?». Увидела и полетела всех лесных жителей оповещать. Услышали белки о беде-схватили ведерки, услышали зайцы о беде-взяли лопатки, услышали лисицы о беде-прихватили лейки. Медведица с медвежатами еловые лапы взяли. Прибежали к пожарищу, а огонь уже на них стеной идет. Деревья, кусты, трава, цветы-все в огне. Что делать? Как такой пожар тушить? Стоят звери в растерянности, не знают, что делать. Дым глаза выедает, огонь смотреть мешает. Чихают, кашляют бедные звери. 
Услышав оповещение сороки о пожаре прибежал медведь, начал раздавать команды: кротам рыть большую траншею, чтоб огонь на соседние деревья не перекинулся, зайцам-им помогать, белкам-тушить огонь ведрами из бочки, медвежатам с медведицей-забрасывать огонь песком. 
Не все звери оказались такими смелыми, отважными. Многие в панике убегали. Ежиха с ежатами перекатывались с кочки в ямку, из ямки на кочку. Волк с волчатами припустились бежать со всех ног без оглядки. 
Не все смогли благополучно выбраться из огненного плена. Семья волков спала в своем логове, там и задохнулась от дыма. 
Видят звери, не справиться им с огнем своими силами. Что делать? Начали они на своем языке кричать, звать на помощь. Прибежали люди, вызвали пожарных. Приехали пожарные машины, начали тушить пожар. Нехотя, но под напором такой силы огонь сдался. Радуются звери, птицы. Но на месте пожарища теперь долго не будут расти деревья, травы, кустарники. Да и многим животным и птицам теперь придется новый дом поискать. 
Люди! Берегите лес от пожара!


















Пояснения к работе «Пожар в лесу», 
авторы Шураковы Катя (4 года) и Игорь (6 лет), 
МБДОУ «Детский сад №10».
Пожары в лесу всегда были очень важной проблемой людей. Каждое лето лесных пожаров становится все больше и больше из-за неаккуратности и беспечности людей. Из-за пожаров погибают животные и растения, и конечно страдают люди. Так давайте же беречь природу вместе!!!
Идея создания экспоната родилась после прочтения воспитателем в детском саду одноименной сказки Марии Дружковой «Пожар в лесу». Катю очень впечатлила эта сказка, и она рассказала ее брату Игорю и маме. И после, когда узнали о конкурсе, все вместе решили сделать некую композицию по сюжету этой сказки.
В этой композиции использовались такие материалы, как соленое тесто, акриловые и акварельные краски, клей «Момент». Основа работы плотная бумага и утолщенный картон.
Первым этапом работы было замешивание соленого теста, и лепка, и вырезание фигур, необходимых для композиции. Далее фигуры высушивали в печи, затем раскрашивали акриловыми красками и оставляли до полного высыхания. Потом, когда фигуры высохли, с помощью клея прикрепляли их к листу плотной бумаги. После высыхания клея, рисовали фон акварельными красками. Когда вся основная работа была завершена, по периметру композиции сделали импровизированную рамочку.  
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